

रायगड नगरी

या वृत्तपत्रात व्यावसायिक, शैक्षणिक जाहिराती तसेच वारस दाखला, नावात बदल, मिळकत खरेदी-विक्री, सहकारी संस्था, तसेच बक्षिसपत्र बाबतच्या नोटीस प्रसिद्ध करण्यासाठी संपर्क करा.

Publish Your Public Notice, Tender Notice, Property, Missing Documents, Change of Name ads. in 'Dainik Raigad Nagari' For Booking....

Call / Whatsapp : 9619737911 / 9619979706

Off : 12, Radha Hari Niwas Complex, Opp. old Ratan talkies, Tilak Road, Panvel. Ph : 022-27469434

Web : www.raigadnagari.com / Email : raigad.nagari@gmail.com

• वर्ष १६ वे • अंक १४८ • MAHMAR/2006/17212 • रायगड • रविवार दि. २२ ऑगस्ट २०२१ • किंमत ₹ १ • www.raigadnagari.com

वनजीवांच्या सुरक्षिततेसाठी केलेल्या उपाययोजना निष्फळ; महामार्गावर प्राण्यांचे वारंवार अपघात

कर्नाळा पक्षी अभयारण्यातील प्राणी असुरक्षितच

महामार्गावर गाडी थांबवून माकडांना खाद्यपदार्थ टाकण्याचे प्रकार; वनविभागाकडून कारवाई नाहीच

दै.रायगड नगरी । पनवेल

पनवेल तालुक्यातील कर्नाळा किल्याच्या आसपासचा भूभाग पक्ष्यांच्या वैविध्यतेसाठी प्रसिद्ध आहे. हा परिसर कर्नाळा अभयारण्य म्हणून संरक्षित आहे. परंतु कर्नाळा पक्षी अभयारण्य परिसरात प्राणी सुरक्षित नसल्याची बाब पुन्हा एकदा समोर आली आहे. अभयारण्यातील प्राण्यांच्या सुरक्षेसाठी करोडो रुपये खर्च करून मुंबई-गोवा महामार्गावर प्राणी येणार नाहीत यासाठी महामार्गाच्या दुतर्फा प्रतिबंधात्मक उपाययोजना केल्या आहेत. परंतु या उपाययोजना तांत्रिकदृष्ट्या फोल ठरल्याने पुन्हा एकदा मुंबई-गोवा महामार्गावर अपघातात मुक्या प्राण्यांचा जीव जात आहे.

धारण पावणे बाराच्या दरम्यान अभयारण्य परिसरात एका अज्ञात वाहनाने माकडांला धडक देऊन तिथून निघून गेला. या धडकेत माकड गंभीररित्या जखमी होऊन रस्त्याच्या मधोमध पडून होते. याच दरम्यान पनवेलकडून पेणच्या दिशेने येत असलेले सामाजिक कार्यकर्ते संतोष ठाकूर यांनी पाहिल्यानंतर थांबून माकडांला रस्त्याच्या कडेला नेले आणि वन अधिकाऱ्यांशी संपर्क साधण्याचा प्रयत्न केला. परंतु संपर्क न होऊ शकल्याने शेवटी कर्नाळा अभयारण्याच्या कार्यालयात गेले. असता वन परिक्षेत्र अधिकारी उपलब्ध नसल्याचे समजले. त्यानंतर तेथे उपलब्ध असलेले वन रक्षक राटोड यांना तात्काळ जखमी माकडावर उपचार करण्याची विनंती केली असता सदर जखमी माकडांला पकडण्यासाठीचे साहित्य नसल्याचे सांगितल्याने कर्नाळा अभयारण्यातच प्राणी सुरक्षित नसल्याचे स्पष्ट होत आहे.

अभयारण्याच्या भौगोलिक क्षेत्राचा विचार करून अटी आणि शर्ती ठरवण्यात आल्या आहेत.



त्यामध्ये अभरण्यामधून जाणाऱ्या महामार्गाभोवती ध्वनीरोधक लावण्याबरोबरच वानर आणि माकडांना



महामार्ग ओलांडण्यासाठी पूल बांधण्यात आला आहे. महामार्गावरील वाहनांची वर्दळ लक्षात घेता अभयारण्यातील माकडांना महामार्ग ओलांडून पलीकडे जाताना अपघात होऊ नये म्हणून 'मंकी लॅंडर' बांधण्यात आला आहे. माकडांना देखील या लॅंडरचा वापर करण्यास सुरुवात केली आहे. या पुलावरून माकडांना रस्त्याच्या एका बाजूने दुसऱ्या बाजूस जाण्यासाठी व सुरक्षितरित्या रस्ता ओलांडण्यासाठी महामार्गाच्या दोन्ही बाजूला असलेल्या झाडांना मंकी लॅंडरच्या साहाय्याने जोडले आहे. तसेच महामार्गावरून प्रवास करणाऱ्या प्रवाशांना माकडांना खाऊ न घालण्याचे आवाहन केले असतानाही काही बेशिस्त नागरिक प्राणप्रेमाचा आव आणतात आणि रस्तातच गाडी उभी करून माकडांना खाद्यपदार्थ

खाऊ घालतात. यामुळे अनेकदा माकडे रस्त्यावर आल्याने त्यांचे अपघात घडून इजा होते तर अनेकदा

वनविभागाने महामार्गावर जे प्रवासी प्राण्यांसाठी खाद्यपदार्थ टाकतात त्यांच्यावर कारवाई करण्याची वारंवार मागणी होत असतानाही कर्नाळा अभयारण्य वनपरिक्षेत्र अधिकारी याकडे दुर्लक्ष करित असल्यामुळेच अभयारण्यातील प्राण्यांना आपला जीव गमवावा लागत आहे.

- संतोष ठाकूर (सामाजिक कार्यकर्ते)

माकडांचे प्राणही जातात. त्यामुळे अश्या नागरिकांवर वनविभागाने कारवाई करण्याची मागणी केली जात

आहे जेणेकरून अपघातांचे प्रसंग घडणार नाहीत व वन्यजीव सुरक्षित राहतील.

माकडांना महामार्गावर रस्ता ओलांडण्यासाठी मंकी लॅंडर ही नवी संकल्पना अंमलात आणली आहे. यामुळे अपघाताचे प्रमाण कमी होणार आहे. माकडे रस्त्यावर येऊ नये यासाठी नॉइज बॅरीअरची उंचीही वाढवली आहे परंतु झाडी वाढलेली असल्याने त्यावरून माकडे ये-जा करीत असतात. महामार्गावर वन्यप्राण्यांच्या अपघातांचे प्रमाण कमी करण्यासाठी नुकतीच राष्ट्रीय महामार्ग प्राधिकरणाच्या अधिकाऱ्यांशी बैठक घेण्यात आली. अभयारण्य परिसरात भरधाव वाहनांमुळे अनेकदा वन्यप्राण्यांचे अपघात घडतात यासाठी गतिरोधक बसवले जाणार आहेत. वन्यजीव संरक्षण अधिनियम १९७२ अंतर्गत वन्यप्राण्यांना खायला घालणे हा गुन्हा आहे. त्यानुसार कर्नाळा अभयारण्य परिसरात महामार्गावर सूचना फलक लावले जाणार आहेत. त्याचप्रमाणे वन्यप्राण्यांना खायला घालणाऱ्या नागरिकांवर देखील गुन्हे दाखल करण्याच्या सूचना देण्यात आल्या आहेत.

- नंदकिशोर कुसे (सहाय्यक वनसंरक्षक, कर्नाळा अभयारण्य)

संक्षिप्त...

तर कदाचित लॉकडाऊन लावावा लागेल : मुख्यमंत्री

दै.रायगड नगरी । मुंबई

राज्यातील ऑक्सिजन साठ्यात फार काही विशेष वाढ झालेली नाही. राज्यात कोविड रुग्णांसाठी ७०० मेट्रिक टनांपर्यंत ऑक्सिजन जेव्हा लागेल तेव्हा कदाचित आपल्याला राज्यात लॉकडाऊन लावावा लागेल, असे मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांनी म्हटले आहे. मुंबईतील खास बाल कोविड काळजी केंद्राचे मुख्यमंत्र्यांच्या हस्ते ऑनलाईन आज उद्घाटन झाले. त्यावेळी ते बोलत होते.

उद्धव ठाकरे यांनी म्हटले की, आज जनतेच्या सेवेसाठी दोन आरोग्यसेवेचे लोकार्पण झाले आहे. तिसऱ्या लाटेची शक्यता वर्तवली जात आहे. इतर देशात, राज्यात लहान मुलांमध्ये कोरोना संसर्ग वाढलेला आहे. आपल्याकडे हा संसर्ग वाढणार नाही, तरी आपण तयारी सर्व गोष्टींची ठेवत आहोत, असे ते म्हणाले. ते म्हणाले की, त्याच अनुषंगाने लहान मुलांना कोविडची लागण झाली तर त्यांना रुग्णालयाचा भयावह वातावरण न वाटता चांगल्या वातावरण तयार करण्यासाठी हे सेंटर उभारले आहेत.

मोर्बामध्ये उसने पैशाच्या वादातून हल्ला

दै.रायगड नगरी । उत्तरेखोल/माणगाव

तालुक्यातील मोर्बा विभागात उसने पैसे देवाणघेवाणीच्या वादातून दि. २० ऑगस्ट रोजी चाकूने सपासप वार करून जीवे ठार मारण्याची घटना घडली असून माणगांव पोलिसांनी आरोपीला जेरबंद केले आहे.

पोलीस सूत्रांकडून मिळालेल्या माहितीनुसार सविस्तरवृत्त असे की, फिर्दावी व जखमी अब्दुल वाहाब युसूफ वाहाब, वय ६३ वर्षे, व्यवसाय मच्छि विक्री यांनी आरोपी सिराज चांद मोहम्मद अन्सारी रा. दहिवली रोड मोर्बा, ता. माणगांव, जि. रायगड यास ५०००/- रु. उसने दिले होते. दि. १९ ऑगस्ट रोजी आरोपी यांना फिर्दावीला ५००/- रु. परत दिले. आरोपीने परत फिर्दावी यांच्याकडे पैशाची मागणी केली असता फिर्दावी यांनी मागील ४५००/- रु. परत दे असे म्हणले असता त्याचा राग येऊन आरोपीने फिर्दावी यांच्या घराच्या दरवाजाला आतून कडी लावून बंद करून फिर्दावीला बेडरूममध्ये ओढत नेऊन आरोपीने चाकूने फिर्दावी यांच्या मानेवर, डोक्याच्या मागे, कपाळावर, उजव्या गालावर, उजव्या हाताच्या मनगाटावर सपासप वार करून जीवे ठार मारण्याचा प्रयत्न केला.

याबाबत माणगांव पोलीस ठाणे येथे कॉ. गु. र. नं. १८९/२०२१ भा. दं. वि. सं. क. ३०७, ४५२ प्रमाणे गुन्हा दाखल करण्यात आला असून वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक अश्वनाथ खेडकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली पुढील तपास स. पो. नि. कावळे करीत आहेत.

पेण अर्बन बँकेच्या ठेवीदारांसाठी आशेचा किरण

नवीन कायद्यानुसार पाच लाखा पर्यंतच्या ठेवी मिळणार परत



दै.रायगड नगरी । पेण

संचालक मंडळाने केलेल्या आर्थिक गैरव्यवहार मुळे बुडित गेलेल्या पेण अर्बन बँकेच्या ठेवीदारांना आशेचा किरण दिसला आहे. ठेव हमी कायद्यात केलेल्या बदलाचा फायदा पेण अर्बनच्या लाखो ठेवीदारांना होणार असून पाच लाखापर्यंत ठेव असलेल्या ठेवीदारांना त्यांच्या ठेवी परत मिळणार आहेत. संचालक मंडळाने केलेल्या आर्थिक घोटाळ्यामुळे रिझर्व्ह बँकेने दहा वर्षांपूर्वी रिझर्व्ह बँकेने पेण अर्बन बँकेवर आर्थिक निर्बंध लादले आहेत. यामुळे बँकेतील सुमारे एक लाख ९८ हजार ठेवीदारांच्या कोट्यवधी रुपयांच्या ठेवी बँकेत अडकून पडल्या.

ठेव हमी योजनेतील कायद्यानुसार फक्त एक लाखापर्यंत ठेवी व त्यावरील व्याज याना संरक्षण होते आता या कायद्यात बदल करून हे रकमेवरील संरक्षण हे पाच लाख रुपयांपर्यंत वाढविण्यात आली आहे.

पंजाब अँड महाराष्ट्र को ऑपरेटिव्ह बँक मागील वर्षी दिव-ळाखोरीत निघाल्यावर डिपॉझिट इन्शुरन्स वाढविण्याचा निर्णय

घेण्यात आला. त्यानुसार डिपॉझिट इन्शुरन्स आणि क्रेडीट कॉर्पोरेशन कायद्यात दुरुस्ती करण्यात आली आहे. त्या नुसार बँकेच्या ग्राहकांना मुळ रक्कम व व्याज मिळून पाच लाखांच्या रकमेपर्यंत विमा संरक्षण मिळणार आहे. आता पर्यंत केवळ एक लाख रुपयांपर्यंत ठेवीना संरक्षण होते. त्यामुळे बुडित बँकेच्या ठेवीदारांना एक लाखाच्या वरील रकमेवर जवळजवळ पाणी सोडावे लागत होते.

आता केंद्र सरकारने कायद्यात बदल केल्याने या ठेवीदारांना मोठा दिलासा मिळाला आहे. ज्या बँकांवर रिझर्व्ह बँकेने निर्बंध लादले आहेत त्या दिवसापासून नव्वद दिवसांच्या आत ही रकम अदा करावी लागणार असल्याचे या कायद्यात म्हटले आहे.

केंद्र शासनाच्या या नवीन कायद्याचा फायदा पेण अर्बन बँकेच्या खातेदारांना होणार आहे. पेण अर्बन बँकेच्या एक लाख ९८ हजार ठेवीदारां पैकी जवळपास एक लाख ९५ हजार ठेवीदारांना त्यांच्या पाच लाख रुपयांच्या पर्यंतच्या ठेवी यामुळे परत मिळणार आहेत. ही रक्कम जवळपास पाचशे कोटी रुपयांपर्यंत असणार आहे. केंद्र शासनाच्या या नवीन कायद्यामुळे पेण अर्बन बँकेच्या ठेवीदारांच्या आशा पल्लवित झाल्या आहेत.

केंद्र शासनाने डिपॉझिट इन्शुरन्स कायद्यात केलेला बदल हा निश्चित स्वागताह आहे. या कायद्यामुळे पाच लाख रुपयांच्या ठेवीना विमा संरक्षण मिळणार आहे. या कायद्याचा फायदा पेण अर्बन बँकेच्या एकूण ठेवीदारां पैकी ९९ टक्के ठेवीदारांना मिळणार आहे.

- नरेन जाधव, कार्याध्यक्ष, पेण अर्बन बँक ठेवीदार संघर्ष समिती

सिडकोच्या भूखंड विक्री योजनांतील अर्जदारांसाठी सिडकोने उचलली दिलासादायक पाऊले

दै.रायगड नगरी । नवीमुंबई

सिडको महामंडळाने, भूखंड विक्री योजनांतील भूखंडांना जिओ टॅगिंग करण्यास सुरु केले असून यामुळे अर्जदारांना आपल्या पसंतीच्या भूखंडाचे निश्चित स्थापन कळणे अधिक सुलभ होणार आहे. याचबरोबर विहित केलेल्या मुदतीत अर्जदार जर पहिला व दुसरा हप्ता भरू शकले नाहीत तर यथायोग्य प्रकरणांमध्ये (Deserving Cases) अशा अर्जदारांना हप्ता भरण्यासाठी मुदत वाढवून देण्याचा सकारात्मक निर्णय सिडकोतर्फे घेण्यात आला आहे.

सिडकोकडून निवासी तथा निव-सी व वाणिज्यिक भूखंडांची विविध



योजनांद्वारे सातत्याने विक्री करण्यात येते. सदर योजनांतील भूखंडांचे आता सीमांकन करून त्याला कुंपण घातले जाणार आहे. त्याचप्रमाणे सदर भूखंडाचा तपशील दर्शविणारा फलक प्रत्येक भूखंडावर लावला जाणार आहे. सदर फलकावर भूखंड क्रमांक, सेक्टर,

नोड व भूखंडाचे क्षेत्र, बारकोड डिस्प्ले या बाबींचा समावेश असणार आहे. यामुळे आता भूखंडधारकांना आपल्या पसंतीच्या भूखंडाचे निश्चित स्थान व सीमा कळण्यास मदत होणार आहे.

याचबरोबर सिडको नवी मुंबई जमीन विनियोग (सुधारित)

.../४

उरण महाविकास आघाडीची नपा निवडणुकीसाठी मोर्चेबांधणी

दै.रायगड नगरी । उरण

उरण नगरपालिकेची निवडणूक काही महिन्यांवर येऊन ठेपली आहे. त्यामुळे सत्ताधारी भाजपाला विरोधात उरण महाविकास आघाडीने मोर्चेबांधणी करण्याच्या दृष्टीने पत्रकार परिषदेचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी उरण नगरपालिकेचे महाविकास आघाडीचा झेंडा फडकेल व आगामी सर्व निवडणुका महाविकास आघाडी एकत्रित लढेल असा विश्वास आघाडीचे प्रवक्ते जिल्हाप्रमुख माजी आमदार मनोहरशेट भोईर यांनी व्यक्त केला.

यावेळी महाविकास आघाडीतर्फे शेकापचे आमदार बाळराम पाटील, शिवसेनेकडून जिल्हाप्रमुख माजी आमदार मनोहरशेट भोईर, राष्ट्रवादीकडून प्रदेश सरचिटणीस प्रशांत पाटील, भावना घाणेकर, आनंद भिंगर्डे, उपजिल्हाप्रमुख



नरेश रहालकर, तालुका प्रमुख संतोष ठाकूर, महादेव धरत, गटनेते गणेश शिंदे, शेकापकडून तालुका चिटणीस मेघनाथ तांडेल, काका पाटील, काँग्रेसकडून जिल्हा उपाध्यक्ष मिलिंद पाडगावकर, तालुका अध्यक्ष जे. डी. जोशी, शहर अध्यक्ष किरीट पाटील, अकलाख शिलोत्री, नगरसेवक अतुल ठाकूर, समीर मुकरी व आघाडीचे पदाधिकारी आदी उपस्थित होते.

उरण नगरपालिकेत भाजपाची एकहाती सत्ता आहे. नगरपालिकेची मुदत काही महिन्यात संपणार आहे. त्यामुळे भाजपाला सत्तेवरून पायउतार करण्यासाठी उरणमध्ये महाविकास आघाडीची मोट बांधण्यात आली आहे. नगरपालिका निवडणुकीसाठी रण-ती ठरविण्यासाठी उरण महाविकास आघाडीतर्फे पत्रकार परिषदेचे आयोजन करण्यात आले होते.

.../४

